

Отзыв

на автореферат диссертации Виктора Владимировича Глазунова «Исторические города в структуре культурного наследия Волгоградской области», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Появление в СССР исторических городов как особых объектов охраны культурного наследия относится ко второй половине сороковых годов XX века. Во многом эта мера была направлена на преодоление последствий тех колоссальных разрушений, которые принесла Великая Отечественная война. Тогда под особую охрану были взяты двадцать городов с их уникальными комплексными объектами наследия. Вплоть до начала нового столетия данный перечень неоднократно расширялся, однако в 2010 году количество таких городов резко сократилось с 536 до 41. Волгоград и многие другие города области из него были исключены, несмотря на наличие на их территории уникальных памятников культурного наследия, состояние которых ухудшается с каждым днем.

Учитывая сказанное, актуальность темы диссертационного исследования В.В. Глазунова не вызывает сомнений и на современном этапе представляет особую ценность как с теоретической, так и с практической стороны.

Известно, что к проблемам сохранения культурного наследия Волгоградской области обращались многие современные исследователи. Этот же факт убедительно подтверждается автором в третьем параграфе первой главы диссертации. Однако, несмотря на объективную потребность в выработке актуальной модели сохранения и использования культурного наследия исторических населенных мест, до настоящего времени исторические города региона не становились предметом специального научного рассмотрения.

Новизна исследования состоит в том, что автору удалось конкретизировать определение понятия «исторический город»; создать собственную типологию численно преобладающего на территории региона археологического наследия; выявить современные проблемы сохранения, изучения и использования исторических городов как синтетических объектов наследия, а также предложить собственные пути их решения. Опираясь на широкую источниковую базу, включающую в частности законодательство тех стран, где были достигнуты

значительные результаты в деятельности по охране исторических городов, в своей работе В.В. Глазунов выделяет практические элементы, которые могут быть применены и в России.

В целом, выбранная структура исследования представляется логичной, соотносится с целью и задачами, решение которых не вызывает сомнений. Текст автореферата позволяет сделать вывод, что для сохранения наследия исторических городов следует предпринимать целый ряд шагов, связанных с решением как теоретических, так практических аспектов проблемы. Наиболее значимые из них сводятся к внесению поправок в федеральное и региональное законодательство об исторических поселениях, разработке инвестиционных программ по включению наследия в современную жизнь, привлечению к деятельности по сохранению исторических населенных мест жителей, представителей бизнеса, общественных организаций и т.д.

Принимая во внимание новизну исследования, его самостоятельность, а также полноту в решении поставленных задач, можно сделать вывод, что диссертационная работа «Исторические города в структуре культурного наследия Волгоградской области» является законченным исследованием, которое соответствует квалификационным требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г.), а ее автор – Виктор Владимирович Глазунов – заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 — теория и история культуры.

Преподаватель истории и обществознания
ГАПОУ МО «Подмосковный колледж «Энергия»
ОСП г. Ногинск,

кандидат исторических наук *А. М. Имангалиева* Имангалиева Алия Мухаметжановна

Россия, Московская область, г. Ногинск, ул. 3-го Интернационала, д. 59, телефон:
8-495-249-24-73

Адрес электронной почты: nogpk-energy@yandex.ru

« ___ » _____ 2017 г.

Подпись А.М. Имангалиевой удостоверяю

*Руководитель ОСП Ногинск
ГАПОУ МО «Подмосковный колледж «Энергия»
С.В. Вржогова*

